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ΠΡΟΣ: Την Υπουργό Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας, κα Δόμνα Μιχαηλίδου 

ΘΕΜΑ: «Εξίσωση τρίτεκνων με πολύτεκνες οικογένειες – Ανάγκη ενίσχυσης των 
τρίτεκνων οικογενειών στον Νομό Λακωνίας» 

Ο Νομός Λακωνίας είναι μία από τις περιοχές της χώρας που αντιμετωπίζει 
ιδιαίτερα οξυμένο και διαρκώς επιδεινούμενο δημογραφικό πρόβλημα. Τα 
διαθέσιμα στοιχεία της Ελληνικής Στατιστικής Αρχής (ΕΛΣΤΑΤ) καταδεικνύουν 
μια συνεχή μείωση του πληθυσμού την τελευταία δεκαετία, με τις γεννήσεις να 
υπολείπονται κατά πολύ των θανάτων. Παράλληλα, παρατηρείται φυγή νέων 
ανθρώπων και εγκατάλειψη της υπαίθρου, με άμεσες αρνητικές συνέπειες τόσο 
στην τοπική κοινωνική συνοχή όσο και στην οικονομική δραστηριότητα της 
περιοχής. 

Η στήριξη της οικογένειας, και ειδικότερα των οικογενειών με τρία ή περισσότερα 
παιδιά, αποτελεί στρατηγική ανάγκη, όχι μόνο για την αναστροφή της 
δημογραφικής καθίζησης, αλλά και για την αναζωογόνηση των περιφερειακών 
περιοχών. Ωστόσο, μέχρι σήμερα και παρά τις επανειλημμένες κοινοβουλευτικές 
παρεμβάσεις του ΠΑΣΟΚ – Κινήματος Αλλαγής για το εν λόγω ζήτημα, η 
νομοθεσία συνεχίζει να κάνει διακρίσεις εις βάρος των τρίτεκνων οικογενειών σε 
σχέση με τις πολύτεκνες, γεγονός που δημιουργεί αίσθημα αδικίας και 
αποθαρρύνει τη γέννηση τρίτου παιδιού. 

Παρά τις εξαγγελίες της Κυβέρνησης για πιθανή εξίσωση των προνομίων, το 
σχετικό νομοθετικό πλαίσιο (Ν.1910/1944) δεν έχει ακόμη τροποποιηθεί ώστε 
να εντάξει ρητά και τις τρίτεκνες οικογένειες στο ίδιο καθεστώς με τις 
πολύτεκνες.  

Δεδομένου ότι στον Νομό Λακωνίας οι τρίτεκνες οικογένειες επιτελούν έναν 
κρίσιμο ρόλο στη διατήρηση του κοινωνικού ιστού, διαδραματίζοντας κομβικό 
ρόλο στο δημογραφικό πρόβλημα.  
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Δεδομένου ότι για τις τρίτεκνες οικογένειες η Κυβέρνηση δεν έχει προχωρήσει 
μέχρι σήμερα σε νομοθετική ρύθμιση που να τις εντάσσει στο ίδιο καθεστώς με 
τις πολύτεκνες. 

Ερωτάται η αρμόδια Υπουργός: 

1. Προτίθεστε να προχωρήσετε άμεσα σε νομοθετική τροποποίηση ώστε να 
εξισωθούν πλήρως οι τρίτεκνες οικογένειες με τις πολύτεκνες, με ισόβια 
διατήρηση της ιδιότητας, φορολογικές ελαφρύνσεις και άλλα συναφή 
προνόμια; 

2. Σε ποιες στοχευμένες παρεμβάσεις προτίθεστε να προβείτε για τη στήριξη 
των οικογενειών στον Νομό Λακωνίας, ο οποίος αντιμετωπίζει εντονότατο 
δημογραφικό πρόβλημα; 

3. Πόσες τρίτεκνες οικογένειες υπάρχουν σήμερα καταγεγραμμένες σε όλη 
τη χώρα, πόσες στον Νομό Λακωνίας και ποια είναι τα διαθέσιμα στοιχεία 
για την ποσοτική και ηλικιακή τους κατανομή; 
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